

预案现场指挥汪俭的一声令下,抢险突击队员、义务消防队员穿戴消防服、携带空气呼吸器、防爆工具及抢险材料、消防水带、灭火器器材跑步前往泄漏现场,在了解险情后,按专业堵漏的要求迅速对球罐底部第一道阀门上哈夫夹、用专用堵漏机注射堵漏胶将泄漏点封住,再用麻布捆扎牢固,经过近半个小时奋力抢险,终于避免一场因液化石油气泄漏所引发的安全事故。此次消防抢险演练,是模拟南京灌厂四罐区第16号球罐,第一道阀门泄漏并造成火情,严重危及球罐安全运行及消防安全生产为假设目标的,旨在提高员工应急情况下的消防自救互救能力,确保灌厂的安全生产。(刘子华 王传明)

邯郸市峰峰矿区 煤气公司开展拉网式 安全检查活动

邯郸市峰峰矿区煤气公司坚持以人为本,深入贯彻落实科学发展观,为构建和谐社区,保障用户燃气设施安全运行,给广大用户创造一个良好的用气环境,从2008年11月3日至18日,矿区煤气公司将组织50余人的检查维修小组,统筹兼顾,对全区燃气民用户开展拉网式安全检查整改活动。此次检查整改活动旨在加强燃气市场的安全管理,消除事故隐患,保障用户燃气设施安全运行,提高用户安全用气意识,给广大用户创造一个良好的用气环境,营造公司和用户之间促进和谐的供用气环境。

由于全区燃气管道用户今年

全部转换使用天然气之后,部分用户安全意识淡薄,冬季使用燃气容易发生安全事故,存在一定的安全隐患。为了保障用户生命财产的安全,矿区煤气公司站在“以人为本,用户安全高于一切”的高度,根据用户分布和设施使用年限,制定详细检查方案,成立20余个小组,认真部署检查整改活动。为确保此次活动取得实效,公司召开动员大会,公司经理对工作人员提出“站位高、检查细、落实严、整改快”的具体要求。入户检查严格落实“四到位”,即安全使用常识宣传到位、燃气设施安全检查到位、事故隐患整改到位、维修及时合格率到位,并完善用户安全设施使用档案。

(齐肖鹏)



天津8项措施保冬季 居民高峰用气

在冬季来临之际,担负天津市185万多户居民和近万户工商企业供气任务的天津市燃气集团,采取加大气量调度和开展百日安全宣传等八项措施,确保冬季居民高峰用气,让全市居民安全过冬季。天津市燃气集团为确保冬季居民高峰用气,采取的8项措施具体是:第一、积极与陕北、大港、渤海、华北4个大油田供气单位协调,备足气源,确保冬季高峰居民用气。第二、天津市燃

气集团和天津市建委、市公安局等8个部门联合在全市开展了“燃气宝宝在我家”百日安全宣传活动,活动到2009年2月14日结束,期间,天津市燃气集团将组织社区巡展、入户安检、咨询服务、小学生宣传等多种形式的宣传活动。这次活动旨在进一步提高广大群众的安全用气意识,确保全市居民冬季高峰安全用气。第三、组织职工开展设备维修和遍布全市的7000多km的高、中、低压输气管网的专项安全检查。第四、一线生产人员增加运行岗位巡视检查次数,并及时反馈各类信息。第五、深化企街共建活动,组织上百个便民服务小分队,进社区开展便民服务。第六、组织遍布全市的近百个区所、服务站及千名抢修人员,全面投入保冬季高峰供气工作中来,做到抢修人员、车辆、工具、材料、备品备件、通讯工具六到位。对冬季高峰用气中出现的各类供气问题及时给予解决。第七、做好供气设施的防寒防冻工作。第八、天津市燃气集团客户服务中心电话:23006777,24小时为民服务,随时解答和解决居民用户各类用气问题。(高继德)

南京燃气管理部门 公开拍卖2008年 第二批罚没“黑气瓶”

为进一步加大对“黑气”经营的查处和震慑力度,杜绝超期、报废钢瓶再次流入市场,消除安全隐患,净化南京市液化石油气市场环境,2008年11月12日上

午,南京燃管部门委托市财政指定的南京拍卖行对 627 只被罚没的“黑气瓶”进行了公开拍卖。此次钢瓶拍卖前期进行了拍卖公告、估价、看标的物等过程。上午 10:00,钢瓶拍卖正式开始,起拍底价为 2.6 万元,经过 12 轮加价竞拍,最终由南京长城燃气有限公司以 3.9 万元成交,根据承诺,中标单位竞拍所得全部液化石油气钢瓶一律送由质监部门指定的检测单位进行检测,绝不让报废或超期钢瓶流入市场,此外还要积极配合市燃气管理处做好拍卖后钢瓶处理的监管工作,并将检测单位所出具的钢瓶检验评定报告和钢瓶判废报告交市燃气管理处备案。2008 年以来,南京燃管部门针对违法经营燃气活动趋于隐蔽,打而不绝,取缔困难的特点,积极研究对策,并狠抓落实,目前已取得实质性进展。

截止 2008 年 10 月底,已组织联合执法 21 次,取缔黑气点 102 家/次,暂扣钢瓶 1 342 只,查处无证经营送气车辆 4 辆。

(王 玮 王传明)



会议消息

无锡华润燃气的 OHSAS 体系顺利 通过审核认证

我公司的职业健康安全管理体系(简称 OHSAS 体系)经过近一年的宣传贯彻、优化梳理、运

行整改,于 2008 年 11 月 4 日一次性通过了北京中环联合认证中心的审核认证。目前,我公司建立的 OHSAS 体系包含 50 个安全管理流程和 45 个操作规程,是规范公司安全管理工作的“根本大法”。它的建立健全标志着公司的安全管理工作跃上了科学化、规范化的新台阶,将极大地促进企业安全管理水平的提升。

(无锡华润燃气有限公司)

“燃气管网安全运营 检测技术论坛”会 在重庆召开

为了加强城市燃气管网安全运行管理,提高燃气管理人员专业技术水平,由中国城市燃气协会主办重庆燃气集团和北京铭尼科科技有限公司协办,于 2008 年 11 月 20 日-21 日在重庆召开了“燃气管网安全运营检测技术论坛及现场技术交流会”。主要参会人员包括北京燃气集团有限公司、上海燃气集团、重庆燃气集团有限公司、成都城市燃气有限责任公司、港华燃气公司等近 30 家国内大型燃气集团公司的 50 余名燃气专业领域的领导和技术人员。会议中,中国城市燃气协会秘书长迟国敬先生及重庆燃气集团副总经理吴永远先生针对中国燃气管网安全的现状进行了精彩的演讲,并且由德国燃气专家 ESDERS 先生针对德国燃气领域和中国燃气管网发展现状发表了演讲,并做了现场演示,会议取得了圆满的成功。(苏 珊)

营业管理协作网 第 9 次年会在杭州召开

2008 年 11 月 3 日至 6 日在杭州召开了由中国城市燃气协会营业管理协作网第九次年会。会上杭州市燃气(集团)有限公司总经理吴晓甦致贺词,杭州市城建处处长郭丽华也前来参加并详细的介绍了杭州燃气发展情况。中国城市燃气协会理事长王天锡作了重要的讲话。

在营业管理协作网年会上,全国各地的燃气企业通过主题论文的形式针对企业发展改革进程中的各方面工作进行了积极的沟通,有效的促进了彼此间的经验交流与项目合作,对燃气行业的整体发展起到了良好的推动作用。2008 年,经协作网 12 家主任和副主任单位参加的预备会议确定,将《贯彻〈劳动合同法〉燃气企业的用工思考与对策》、《应对节能减排,提高燃气的综合利用率》、《客户的维权觉醒与营业管理的创新思考》、《客户用气安全管理面临的问题及对策》作为本次年会的主要交流内容,共有 15 家单位参与了论文交流,共计递交论文 37 篇。经组委会讨论,决定将其中的十篇优秀论文向中国城市燃气协会推荐。

大会决定推选曾经组织营业管理协作网年会预备会议和正式会议两次的昆明煤气(集团)控股有限公司、上海燃气市北销售有限公司、贵州燃气有限责任公司和杭州市燃气(集团)有限公司 4 家单位为“优秀组织单位”,以示鼓励。

(营业管理协作网)